

申城新春舞台精彩演出轮番上演 虎虎生威 戏迎佳节

本报讯 (记者 赵玥)农历虎年将至,新春演出盛宴已准备就绪,京剧、昆剧、沪剧、越剧、淮剧、评弹、音乐、舞蹈、话剧等精彩演出轮番上阵,虎虎生威“戏”迎佳节!

2月2日大年初二,海上京韵·瑞虎迎春新春京剧演唱会率先来袭,丑角名家严庆谷担纲主持,陈少云、史依弘、李军、安平等一众京剧名家献演;2月5日年初五,昆曲中生代名家黎安、沈昉丽将带来昆剧经典《占花魁》;沪剧《石榴裙下》、驻场版越剧《红楼梦》、评弹新春书会等将在正月陪伴观众;淮剧折子戏也将走进浦兴社区和金桥公园。

弦乐四重奏的新年音乐会携亲朋好友走进剧场的好选择,2月6日,上海爱乐乐团将在兰心大戏院上演“弦乐新声”。元宵节当晚,上海民族乐团将在凯迪拉克·上海音乐厅上演欢乐祥和团圆年音乐会,为乐团2021-2022演出季闭幕。2月5日至6日,上海轻音乐团将在美琪大戏院带来海派经典名曲和经典电影电视剧音乐会。

作为芭蕾皇冠上最璀璨的明珠,《天鹅湖》无疑是经典中的经典,2月3日至6日,上海芭蕾舞团将在上海大剧院上演经典《天鹅湖》。2月3日、4日,浪漫唯美的经典舞剧《朱鹮》将再次在上海国际舞蹈中心上演。

节日“标配”《欢乐马戏》和驻场秀《时空之旅2》将成为新春佳节阖家欢乐的绝佳选择。2月4日、5日,海派滑稽名家荟萃兰心大戏院,一起欢笑度新春。

2月3日至6日,多媒体皮影戏《九色鹿》将再次在仙乐斯木偶剧场上演,是新年全家亲子剧场的最佳选择之一,而《偶戏奇观》将在小剧场带来崭新的沉浸式空间体验。



■《天鹅湖》剧照 郭新洋 摄



留沪过年好去处
看戏玩乐尝美食

大世界新春游园会 喊侬来白相

本报讯 (记者 赵玥)6米高的时光树,点亮你的冬日奇梦;穿梭时空隧道,巨大的时钟滴答作响,与圆嘟嘟的小老虎一同拍照打卡,共同迎来虎气冲天新春……2022年春节期间,上海大世界推出重磅文艺

表演、新春限定非遗手作、沪上特色传统美食,种类繁多,精彩不停歇。

大年初一至初六,大世界邀请了越剧名家、国家一级演员丁小蛙,上海人民滑稽剧团演员薛文斌与大家相约大舞台。萨克斯演奏、绝活表演、戏曲猴戏、海派魔术等多种演艺形式融合而成的新春综艺表演,适合阖家观赏。杂技综艺秀、皮影戏、气球总动员等精彩表演则是小朋友们的最爱。

吃一口美食,便传承一段记忆。获得尼克松盛赞的哈氏食品、源自光绪年间的高桥松饼、非遗工艺古法制作的东泰祥生煎、具有悠悠老上海记

忆的上海老酸奶,还有让每个孩子流口水的糖果铺子……玩玩童年的套圈游戏,套中一整年的好运气;擦一擦国货经典的上海雪花膏,体会旧时光的风韵;观赏别出心裁的“上海灯彩”,汲取传承与创新的灵感,有趣的摊头随你逛。

手工制作醒狮灯笼,虎头对联可可爱爱,新年浮雕画、元宵花花环、马赛克杯垫等手工制作活动让游客可以共享阖家团圆的好时光。与此同时,你还能在大世界观赏“非常好戏·纸上舞台”2.0海报展,百幅戏剧海报邀请大家走进活力艺术区,赴一场和海报的约会,你能看到全年好剧、年末大戏、红色演出海报,同时还有“精工至善,咫尺匠心”江南非遗展览来袭,奇石、铜炉、砖雕、漆艺、髹漆金缮、金砖多种珍藏,赏心悦目。活动即日起开始。



全新追剧体验引发观众共鸣

《小敏家》爆款 “神助攻”有功



■《小敏家》剧照

女儿。小敏的男友陈卓(黄磊饰),人到中年面临公司裁员,不得不自主创业;陈卓的父亲为督促儿子再婚,也从老家来到北京亲自督查;小敏的儿子家骏、陈卓女儿佳佳也因为父母离婚,要重新调整自己与父母的关系……

这部剧以中年婚恋为剧情主线,柔声细语地讲述年过四十依然可以有追求爱情和重塑自我的可能。刘小敏、陈卓、李萍、王素敏、陈佳佳等老中青角色的“活法”,在荧屏上也都是新颖且进步的。事实上,剧中无论主角配角,都值得观众热议讨论。以陈卓的前妻李萍(秦海璐饰)为例,这个把欲望和不服输都写在脸上的“钞能力”霸总夫人,在网上开创了李萍说话之道、办事之道等“人精速成班”,引发网友自觉背诵学习;不过,她爱女心切也令人动容,有的网友喊出心声:“萍姐,您还缺女儿吗?”小敏前夫金波也被刻画得入木三分,前半段种种“寄生虫”的行为,着实让人恨得牙痒痒,不仅社交媒体上有大量对金波的讨伐,有的观众甚至表示看到

金波就会“气到掐自己人中!”也正是这些有爱有恨有缺陷的、鲜活的、真实的人物,才让观众看得爱恨交织。

神助攻,好玩

除了演员之外,《小敏家》的爆红还有不少“神助攻”,比如文艺清新的家居陈设、便捷可爱的“爱用小物”,都让《小敏家》在播出伊始就在各平台红出了圈。数据显示,“小敏家户型太好看了”微博话题阅读量一度冲破2.7亿,一时间引来家居领域和生活方式的博主纷纷跟进,话题还延伸到包括小红书、豆瓣、微信等社交平台,有的观众也模仿起小敏家的样式开始装修起来。

全剧除了衣食住行、美妆、法律、校园等全渠道打通营销、集体破圈,还用全新玩法和新鲜维度,火力全开,打造前所未有的360度全民沉浸式观剧氛围。具体来说,随着江西的各色美食轮番在饭桌、灶台上登场,除了将《小敏家》剧内的生活氛围感拉满,戏外也引发了大量讨论,诸如“《小敏家》又名《江西人

在北京》”“《小敏家》剧中的江西美食”“《小敏家》的九江有多少诗情画意”等话题陆续渗透到老百姓的茶余饭后、散步闲谈中。

更有意思的是,《小敏家》还开创性地与国家反诈中心App合作,通过和“反诈宣传员老陈”的互动,严肃提醒网友们在找对象时要擦亮双眼,指出徐正这种病态的控制欲和占有欲不是真爱,务必谨防被骗;而当洪卫锒铛入狱,萍姐得知5岁私生子而依然离婚之时,《小敏家》又和法律警务大V取得联系,在社交网络掀起一波关于“离婚财产如何分配”的干货分享。

可以说,《小敏家》的开拓绝不仅局限于女性视角或剧作创新,更在于给观众带了另一种追剧的沉浸式新玩法、话题破圈的新操作。这部剧戏里戏外都为观众提供了一面反思的镜子、一种体验的介质、一种感受的催化剂,通过真实地与日常生活发生着联系与互动,最终激荡起了思考,也持续鼓励着进步与创新的诞生。 本报记者 吴翔

45集电视剧《小敏家》不久前收官。自开播以来,该剧不仅在收视统计上以观众破亿,将湖南卫视2021年度收视冠军纳入囊中,更是在观众中获得了良好的口碑,尤其是剧中的那句“婚姻无法定义我们的生活,但爱可以。”引发了观众的强烈共鸣。《小敏家》的众多角色都能吸引观众,剧中那些生活的小细节不仅助攻该剧成为爆款,也让故事更加贴近观众的心。有意思的是,《小敏家》还开创了许多全新的追剧体验,比如与国家反诈中心App合作,提醒网友在找对象时要

擦亮双眼。
新视角,好看
《小敏家》根据同名小说改编,由周迅出演的主人公小敏是一个原本在老家平静生活的女性,与前夫金波离婚后,她通过自学一路打拼到北京。唐艺昕饰演的妹妹小捷则是研究生毕业就留在北京工作,但因为生育问题和夫妻间性格的差异,她也选择了离婚辞职,一切从头开始。姐妹俩婚姻上的变故也惹得原在老家安闲度日的母亲王素敏,决定前往北京陪伴两个